vivs

¢lanku se podivame na to, jak projit buriky dané svym umisténim, nikoliv obsahem.

Méjme Ukol projit oblast bunék ve sloupci A dle obrazku.

4 A | 8 | ¢ | 0 | E | F | 6 | H |
1|

2 | a Co nejefektivnéisim zplusobem vyberte v cyklu vyznadené buriky.
3 |

4 |

5 b
6 |
7|
Ll C
9 |
10 |
11 d
12|
13 |
14 | e
15 |
16 |
17 | f
18 |
19 |
20
21

Efektivni prochazeni jednotlivych bunék v cyklu - Uloha

Zapomenme ted na to, Ze bunky jsou specifické svym obsahem a mohli bychom vyuzit dialogd Najit a
Prejit na / Jinak... (kolekce SpecialCells). Hodnoty bunék nyni slouzi pouze pro vizualni orientaci a my
si mame vsimnout jejich poradi. Je vidét, Ze az na umisténi prvni buriky je mezi nimi odstup dvou
bunék (a budeme predpokladat, ze by toto chovani platilo i pro dalsi buriky ve sloupci). Jak bychom
takovou oblast prosli? Uz asi tusite, ze cilem neni v ramci cyklu x = 1 az 17 projet vSechny burky a
kdovijakym zplsobem je testovat a zpracovavat. My potrebujeme zacilit pfimo na 6 konkrétnich
bunék ze 17 a tedy i cyklus vykonat pouze Sestkrat a nikoli sedmnactkrat (coz je témér trikrat vice).
Vezméme si tuzku a papir nebo zapisujme primo do tabulky, na jaké burky (fadky) se musime dostat

v ramci jednotlivych cykll (krokd):
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1-2
2-5
3-8
4-11
5-14
6-17

V podstaté mame dvojici x a y=f(x), Cili nezavisle proménnou x (predstavujici krok, ¢ita¢ cyklu) a
zavisle proménou y. Jakého typu je vazba mezi nimi? Vérte tomu, ze v téchto typech Uloh se jedna o
linearni zavislost (pfimku) a uplatni se tedy rovnice y = ax+b, jak ji zndme ze zakladni Skoly. Know-
how Ulohy tak spociva ve zjisténi koeficientd a a b. Nejjednodussim zplsobem je oznacit data v
tabulce a vloZit XY bodovy graf. Nasledné vybrat body fady a pod pravym tlacitkem zvolit Pfidat

spojnici trendu. Jeji typ bude linearni. Nejddlezit&jsi je nechat si zobrazit rovnici v grafu a také hodnotu

spolehlivosti.
AlA| B T | D LE| F G H | [4]
1 o R 5 Format spojnice trendu ¥ %
2| 20 Moinosti spojnice trendu ¥
3
L .. 15 IO ||
5 Redlnd data
6 10 4 Moznosti spainice trendu =]
= o y=3x-1 O spojnice tr el
| 5 R*=1 -
8 | () Exponencidlni
9 0
i o 1 2z 3 4 5 6 7 © ez al
11 o o
5 | O O o) "0 .
12 Linedrni - ghtodammik:
13| regrese KdyZ vam vyjde... .,:T-.\__j.' & efrwdE G B
14| y=ax+b 0,33333 1/3 )
15 | C12:012: {=LINREGRESE({D3:D8;C3:C8;PRAVDA)} 0,16667 1/6 ___._2' () Mocninné
16 | C13: =SLOPE(D3:D8;C3:C8) 0,66667 2/3 . Klouzavy
17| D13: =INTERCEPT(D3:D8;C3:C8) 0,83333 5/6 of O ;r"ﬁ‘r‘“ér Perioda 2
18 C14: =INDEX(LINREGRESE(D3:D8;C3:C8);1) 1,16667 7/6 .
—] Mazev spajnice trendu
19 | D14: =INDEX(LINREGRESE(D3:D8;C3:C8);2) 1,33333 43
20 | 1,66667 5/3 ® Automaticky Linearni (Radal)
21| Standardni chyba 0,0000 2,33333 7/3 () Vlastni
22| D21: =STEYX(D3:D8;C3:C8) 2,66667 8/3 Odhad
23
o | Cepiy B
2| os pr.
26| [ "] Hodnota ¥ 0,0
27| B Zobrazit rovnici v grafu
28
1 - ~/| Zobrazit hodnotu spolehlivosti R -
pol -

B Regrese @ O T [

Excel - linearni regrese
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Pokud je hodnota spolehlivosti rovna 1 (vSechny body evidentné lezi na pfimce), mame vyhrano.

Zjisténou zavislost si mizeme ovéfit primo v tabulce hodnot.

Obrdazek ukazuje jesté cestu bez grafu, s vyuZzitim funkci listu. Hodnotu spolehlivosti na listu nahrazuje

standardni chyba.

A co s vysledkem? Neni proc otalet, zapracujeme jej do kédu VBA. Pro klasicky cita¢ a prochazeni

jednotlivych bunék se samozrejmeé hodi kolekce Cells se syntaxi Cells(fadek, sloupec).

1 Sub ProchazeniBunek()
2

3 Dim x As Integer

4

5 Forx=1To 6

6

7 Cells(3*x -1, 1).Select
8

9 Next x

10

11 End Sub

Uloha byla postavena tak, Ze by v ni zku$enégjsi oko vidélo vztah od boku. Nicméné i kdyZ se jedna o
pfimkovou zavislost, ne vzdy jsou koeficienty a a b zfejmé na prvni pohled. Pokud v jinych typech
Uloh budete chtit vyuZiti linearni regrese, mlzete se stat, ze koeficienty nebudou celociselné (zde to

nehrozi). V tom pripadé vam budiz ndpomocna tabulka pro typické zlomky - viz obrazek.

Prochazeni jednotlivych bunék s pomoci metody Offset

Stejny postup pouZijete v pfipadé, kdy z néjaké néjaké startovni buriky budete ,skakat” na cilové
buriky. Tehdy se ve VBA uplatni metoda Offset, ktera (spolu s metodou Resize) odpovida Cinnosti
funkce POSUN na listu. Nezapomente, ze metoda Offset predstavuje slovni ,posun o ... ,,, kdezto

Resize resi zménu , velikosti na ...".

MlzZete si vyzkouset, Ze pro startovni buriku A1 a metodu Offset je zavislost y = 3x-2.
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1 Sub ProchazeniBunekOffset()
2

3 Dim x As Integer

4

5 Forx=1To 6

6

7 Cells(1, 1).Offset(3 * x - 2).Select
8

9 Next x

10

11 End Sub

Aby byl kéd jesté efektivnéjsi, bylo by vhodné startovni buriku vyjmout z cyklu, pojmenovat (prifadit

do objektové proménné), a aplikovat konstrukci With..End With.

A co kdyz posloupnost prochazenych bunék zadnou logiku nema?

A | B

R il il ol el el el N
L]

13
14]

Efektivni prochazeni

bunék v cyklu - Gloha

V takovém pfipadé asi nezbyva, nez si poradi polozek definovat v poli.
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1 Sub ProchazeniBunekVycet()
2
3 Dim arrPole()
4
5 arrPole = Array(3, 6, 7, 11)
6
7 For Each Index In arrPole
8
9 Cells(Index, 1).Select
10
11 Next Index
12
13 End Sub

Priloha

efektivni_prochazeni_bunek.zip
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